

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму “Публічне управління та адміністрування” підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 281 “Публічне управління та адміністрування” галузі знань 28 “Публічне управління та адміністрування у Національному університеті біоресурсів і природокористування України

Підготовка бакалаврів за освітньо-професійною програмою “Публічне управління та адміністрування” здійснюється у НУБіП України з 2019 року, а її зміст постійно вдосконалюється з урахуванням трансформаційних процесів у державному управлінні та використання успішних практик діяльності територіальних громад під час реалізації реформи децентралізації.

Унікальністю зазначеної освітньої програми є формування фахівця з публічного управління та адміністрування, який володіє додатковою компетентністю щодо здатності виявляти, аналізувати та знаходити шляхи вирішення проблем розвитку територій з урахуванням специфіки багаторівневого управління на засадах забезпечення сталого розвитку, запровадження сучасних технологій, цифровізації публічних послуг та євроінтеграційного курсу держави. Забезпечення додаткового програмного результату навчання “Знати та розуміти особливості планування розвитку та повоєнного відновлення територій” відбувається у процесі вивчення здобувачами вищої освіти обов’язкових навчальних дисциплін: “Планування розвитку територій”, “Регіональне управління”, “Місцеве самоврядування”, “Місцеві фінанси та контроль” та “Стратегічне управління розвитком територій”. Крім того, у навчальному плані передбачено вивчення студентами дисциплін, що відображають специфіку аграрної галузі та ведення раціонального природокористування, зокрема: “Аграрне право”, “Основи землеустрою та земельного кадастру”, “Природоохоронне законодавство та екологічне право”, “Планування розвитку територій”, “Державне регулювання в аграрній сфері”, “Стратегічна екологічна оцінка” та “Сталий розвиток територій”. Це свідчить про поглиблену професійну підготовку управлінців для роботи у державних органах виконавчої влади, діяльність яких пов’язана з формуванням і реалізацією аграрної та екологічної політики, розвитком сільських територій, реалізацією подальших реформ на державному, регіональному та місцевому рівнях.

Зміст освітньої програми спрямований на розвиток сучасних компетентностей випускників, здатних розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері публічного управління та

адміністрування. Наскрізна практична складова освітньої програми полягає у можливості здобувачів вищої освіти проходити практику в органах публічної влади та інших суб'єктах публічного управління на основі підписаних договорів, а також прослухати курси гостьових лекцій від професіоналів-практиків та експертів з центральних органів законодавчої та виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та всеукраїнських громадських об'єднань, які постійно залучаються до освітнього процесу

Таким чином, освітньо-професійна програма відповідає сучасним вимогам роботодавців до підготовки фахівців з публічного управління та адміністрування для аграрної галузі, природоохоронної сфери і територіальних громад. Це дає підстави рекомендувати її для використання в освітньому процесі кафедри публічного управління, менеджменту інноваційної діяльності та дорадництва НУБіП України для вступників 2023 року.

Начальник управління агропромислового розвитку
Київської обласної державної адміністрації,
кандидат наук з державного управління



Ліна ЩУРЕВИЧ

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на ОПП “Публічне управління та адміністрування” підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 281 “Публічне управління та адміністрування” у Національному університеті біоресурсів та природокористування України (для вступників 2023 року)

В умовах проведення реформ та поглиблення євроінтеграційних процесів підготовка висококваліфікованих фахівців для державної служби й органів місцевого самоврядування за спеціальністю 281 “Публічне управління та адміністрування” є одним із важливих завдань державної кадрової політики.

Зміст освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів на кафедрі публічного управління, менеджменту інноваційної діяльності та дорадництва у НУБіП України за цією спеціальністю відповідає, насамперед, вимогам стандарту вищої освіти першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю «Публічне управління та адміністрування», затвердженого та введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України № 1172 від 29 жовтня 2018 року, та сучасним потребам публічних службовців у одержанні необхідних компетентностей, які формують програмні результати у процесі практико-орієнтованого навчання. У 2023 р. освітньо-професійна програма була акредитована Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти, що свідчить про підтвердження якісного рівня підготовки здобувачів вищої освіти, потужний потенціал кадрового, науково-методичного та матеріально-технічного забезпечення під час реалізації її змісту у закладі вищої освіти.

Освітні компоненти у навчальному плані складені у логічній послідовності, перелік навчальних дисциплін циклу професійної підготовки враховує специфіку виконання випускниками посадових обов'язків як в органах державної влади, так і в органах місцевого самоврядування. Практична підготовка включає чотири види практик на кожному курсі: на 1 курсі – навчальну (ознайомчу з фаху), на 2 курсі – виробничу в органах державної влади, на 3 курсі – виробничу в органах місцевого самоврядування, на 4 курсі – виробничу (переддипломну) в одній з установ та організацій публічної сфери за вибором здобувача вищої освіти з урахуванням індивідуальної освітньої траєкторії та визначення місця подальшого працевлаштування.

Перелік вибіркових дисциплін у повній мірі охоплює предметну область спеціальності та враховує специфіку галузевої спрямованості НУБіП України, складає не менше 25% від загальної кількості годин, передбачені на підготовку бакалаврів. Формами атестації випускників ОПП є складання атестаційного екзамену та захист бакалаврської кваліфікаційної роботи, що відповідає стандарту вищої освіти.

Для підвищення якості освітнього процесу науково-педагогічним працівникам, які беруть участь у реалізації освітньо-професійної програми, необхідно врахувати наступні рекомендації:

– узгодити зміст робочої програми вивчення навчальної дисципліни “Українська мова за професійним спрямуванням” з програмою іспиту на

визначення рівня володіння державною мовою для виконання службових обов'язків, яка розроблена Національною комісією зі стандартів державної мови;

– при підготовці змісту робочих програм навчальних дисциплін та орієнтовної тематики бакалаврських кваліфікаційних робіт врахувати актуальність пріоритетних напрямів підвищення кваліфікації публічних службовців, включених до звіту НАДС про результати визначення загальних потреб у професійному навчанні державних службовців, голів місцевих державних адміністрацій, їх перших заступників та заступників, посадових осіб місцевого самоврядування на 2023-2025 роки.

В цілому, зміст освітньо-професійної програми підготовки здобувачів за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти за спеціальністю 281 “Публічне управління та адміністрування” галузі знань 28 “Публічне управління та адміністрування” відповідає встановленим вимогам, тому вона може бути рекомендованою для використання в освітньому процесі.

**Заступник директора
Вищої школи публічного управління,
кандидат наук з державного управління**



С.В. Селіванов

Підпис Селіванов С.В. засвідчую
Заступник директора Вищої школи публічного управління
менеджменту та розвитку персоналу
В. Мельник В. Мельник
Відділ кадрового менеджменту та розвитку персоналу
« 26 » 02 20 23 р.